



# परिष्कार पत्रिका

जयपुर सहित, किशनगढ़, अजमेर, नसीराबाद, ब्यावर, जोधपुर, बानसूर, अलवर, कोटपुतली, बहरोड़, श्रीगंगानगर, हनुमानगढ़, कानोता, बस्सी, नीम का थाना, रींगस, सीकर, कोटा, शिवदासपुरा, भीलवाड़ा, अहमदाबाद, बीकानेर, दिल्ली, पंजाब, हरियाणा, मध्यप्रदेश में प्रसारित

प्रगति की ओर



बेटी बचाओ  
बेटी पढ़ाओ

पोस्टल रजि. Jaipur City/ 240/ 2021-23 पत्रिका (हिन्दी राष्ट्रीय) मूल्य 2 रूप्य

विशेषांक

E-Mail : parishkarpatrika@gmail.com

वर्ष - 21

अंक 14

जयपुर: 23 फरवरी 2023 से 7 मार्च 2023

RNI No : R.JHIN/2002/9810

वार्षिक सदस्यता 251 रूप्य

## आरजेएस सरिता कायत और एसओ प्रवीण डाबी बंधे परिणय-सूत्र बंधन में

समाज के विकास के लिए स्वयं को ही खड़ा होना होगा पलायन को रोकने के लिए युवाओं को आगे आना होगा

परिष्कार पत्रिका जयपुर। समाज के विकास के लिए स्वयं को ही खड़ा होकर समाज में तेजी से बढ़ रहे पलायन को रोकने के लिए युवाओं पहल करनी होगी। यह कहना है दिल्ली मंत्रालय के एसओ प्रवीण डाबी और सिविल न्याय मजिस्ट्रेट सरिता कायत का।

कानोता निवासी रामचन्द्र डाबी के पुत्र प्रवीण डाबी ने परिष्कार पत्रिका से चर्चा में बताया कि विवाह सम्बंधों को लेकर धानका समाज के शिक्षित युवाओं का तेजी से पलायन बढ़ रहा है जिससे समाज में विकास की रफ्तार बहुत धीमी होती जा रही है। समाज में विकास के लिए शिक्षित और सामाजिक रुझान को रखने वाले युवाओं को पहल करनी होगी। उन्होंने सिविल न्यायाधीश सरिता कायत से विवाह पर बताया कि पढ़ लिख कर समाज में विवाह करने से समाज की प्रतिष्ठा बढ़ने के साथ-साथ स्वयं की भी सामाजिक प्रतिष्ठा बढ़ती है। इस अवसर पर अशोक डाबी, अभय डाबी, राजेश गहलोत, हेमलता किरार ने सदैवार्थिक पद पर बैठे इस युगल को सविधान निर्माता डॉ भीमराव अम्बेडकर का चित्र भेंट कर मंगलमय वैवाहिक दाम्पत्य जीवन की कामना की। रामचन्द्र डाबी के दामाद केशुपुर निवासी राजेश गहलोत ने बताया कि सामाजिक दृष्टिकोण से



यह बेहतर प्रयास है। इस पर सभी युवाओं को गौर करना चाहिए। इस अवसर पर परिष्कार पत्रिका की ओर से हेमलता किरार ने समाज के प्रेरक इस युगल प्रवीण डाबी और सरिता कायत को बेहतर निर्णय बताते हुए मंगलमय शुरुआत के लिए शुभकामनाएं दीं।

## बजट घोषणाओं का हो समयबद्ध एवं प्रभावी क्रियान्वयन : मुख्यमंत्री

आमजन तक पहुंचाई जाए योजनाओं की जानकारी

परिष्कार पत्रिका जयपुर। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा कि बजट घोषणाओं का समयबद्ध एवं प्रभावी क्रियान्वयन किया जाए। उन्होंने कहा कि पिछले चारों बजट की 2722 घोषणाओं में से 95 प्रतिशत से अधिक घोषणाओं की स्वीकृति जारी की जा चुकी है तथा 87 प्रतिशत घोषणाओं की क्रियान्विति पूर्ण एवं प्रगतिरत है। राज्य सरकार अपनी जनकल्याणकारी योजनाओं को अंतिम छोर पर बैठे व्यक्ति तक पहुंचाने के लिए प्रतिबद्ध है। गहलोत शासन सचिवालय में बजट घोषणाओं की समीक्षा बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि बजट को लेकर आमजन में विद्यमान उत्साह को संतुष्टि में बदलने के लिए सभी विभाग आपसी समन्वय के साथ कार्य कर घोषणाओं का सफल क्रियान्वयन सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि बजट में युवा, किसान, किसान, पशुपालक, श्रमिक, विद्यार्थी, बुजुर्ग, महिलाओं सहित सभी वर्गों का ध्यान रखा गया है।

बजट क्रियान्वयन में अधिकारियों एवं कर्मचारियों की अहम भूमिका : मुख्यमंत्री ने कहा कि बजट घोषणाओं के सफल क्रियान्वयन में अधिकारियों एवं कर्मचारियों की अहम भूमिका रहती है। जनकल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर उतारने में राज्य के अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने सराहनीय कार्य किया है। उन्होंने कहा कि कर्मिकों की प्रतिबद्धता का ही परिणाम है कि पिछले बजट घोषणाओं में से अधिकतर सफलतापूर्वक लागू की जा चुकी है। इस बार की घोषणाओं को आमजन तक पहुंचाने पर भी तेजी से कार्य किया जाए। गहलोत ने कहा कि हमने बजट में सामाजिक सुरक्षा योजनाओं को कानून के रूप में लाना प्रस्तावित किया है, जिससे जरूरतमंद व्यक्ति एवं परिवारों को पात्रता आधारित सामाजिक सुरक्षा प्राप्त हो सके। बजट में आर्थिक सम्बल प्रदान करने के लिए विभिन्न पॉलिसी एवं पकट की भी घोषणा की है। इनमें राजस्थान फार्मर्स डेवट रिलीफ पकट, राजस्थान लॉजिस्टिक्स सर्विस डिलीवरी कॉर्पोरेशन, गीग वर्कर्स वेलफेयर पकट, बाँयो टेक्नोलॉजी पॉलिसी 2023ए महात्मा गांधी मिनिमम गारंटी इनकम योजना, मुख्यमंत्री लोक कलाकार प्रोत्साहन योजना, मुख्यमंत्री युवा उद्यम प्रोत्साहन योजना, मुख्यमंत्री चिरजीवी श्रमिक सम्बल योजना आदि शामिल हैं। इन पॉलिसी और कानूनों को लागू करने का कार्य तेजी से पूरा होना चाहिए ताकि जल्द से जल्द इनका लाभ आम जनता को मिल सके। गहलोत ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा किसानों के लिए महत्वपूर्ण निर्णय लिए गए हैं। बजट में



किसानों को प्रतिमाह 2000 युनिट बिजली निःशुल्क उपलब्ध कराए जाने का प्रावधान किया गया है। उन्होंने कहा कि राज्य के सीमित जल संसाधनों को देखते हुए ड्रिप एवं स्प्रिंकलर सिंचाई को प्रोत्साहन देना आवश्यक है। राज्य सरकार द्वारा विभिन्न सिंचाई परियोजनाओं को पूरा करने तथा फार्म, पौड, डिग्री आदि के निर्माण का कार्य प्राथमिकता से किया जा रहा है। मुख्य सचिव उषा शर्मा ने कहा कि सभी विभाग बजट घोषणाओं को समयबद्ध रूप से लागू करने के लिए कार्य कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि बजट घोषणाओं को तान श्रेणियों में वर्गीकृत किया गया है। इसमें ए-श्रेणी में वे योजनाएं हैं, जिनके लिए सिर्फ प्रशासनिक स्वीकृति की आवश्यकता है। वहीं बी-श्रेणी में वे योजनाएं हैं, जिनके लिए कर्मिक एवं वित्त विभाग की सहमति चाहिए। सी-श्रेणी में वे योजनाएं हैं, जिनमें वित्तीय भार होने के कारण वित्त विभाग से स्वीकृति आवश्यक है। इसी वर्गीकरण के आधार पर सभी विभाग अपनी कार्ययोजनाएं तैयार कर रहे हैं तथा घोषणाओं को लागू करने की प्रक्रिया की हर स्तर पर प्रभावी मॉनिटरिंग सुनिश्चित की जा रही है।

अतिरिक्त मुख्य सचिव वित्त अखिल अरोड़ा ने कहा कि सभी विभागों से चर्चा कर बजट घोषणाओं को लागू करने का कार्य शुरू कर दिया गया है। बजट प्रस्तुत होने के बाद से सभी विभाग तेजी से अपनी कार्ययोजनाएं तैयार करने में जुटे हुए हैं। बैठक में विभिन्न विभागों के वरिष्ठ अधिकारियों ने पिछले बजट की प्रगति के साथ-साथ बजट 2023-24 क्रियान्विति के लिए कार्ययोजना के बारे में अवगत कराया। इस दौरान विभिन्न विभागों के अतिरिक्त मुख्य सचिव, प्रमुख शासन सचिव तथा अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित रहे।

## राजस्थान आवासन मंडल एक बार फिर हुआ गौरवान्वित

आयुक्त पवन अरोड़ा हुए विजनेरी लीडर, ग्लोबल सीएसआर एक्सलेंस एंड लीडरशिप अवार्ड से सम्मानित



परिष्कार पत्रिका जयपुर। प्रदेश के वरिष्ठ आईएस अधिकारी और राजस्थान आवासन आयुक्त पवन अरोड़ा की प्रभावी कार्यशैली को देश भर में सराहा जा रहा है। इसी कड़ी में मुंबई में टाइम्स समूह की वर्ल्ड एचआरडी कांग्रेस में पवन अरोड़ा को प्रतिष्ठित विजनेरी लीडर और प्रतिष्ठित वर्ल्ड सस्टेनेबिलिटी संस्था ने ग्लोबल सीएसआर एक्सलेंस एंड लीडरशिप अवार्ड से सम्मानित किया गया। विधानसभा सत्र होने के कारण अरोड़ा की ओर से अतिरिक्त मुख्य अभियंता अमित अग्रवाल, उप आवासन आयुक्त जेएस गुलाविया और डॉ दिलीप शर्मा ने पुरस्कार ग्रहण किया। आवासन आयुक्त को सोमवार शाम को मण्डल मुख्यालय के अधिकारियों एवं कर्मचारियों की अभियन्ता प्रथम कैम्पेण मीठाण मनेज गुप्ता ने दोनों अवार्ड अरोड़ा को भेंटकर उन्हें शुभकामनाएं दीं।

अवसर के अवसर पर अरोड़ा ने कहा कि सम्मान अकेले अधिकारी का नहीं बल्कि पूरी टीम का होता है। जोश, जुनून और पूरी ईमानदारी के साथ काम करना मेरा शगल रहा है। राज्य सरकार ने जिस विभाग का भी जिम्मा मुझे दिया वह इनके अधिकारी-कर्मचारियों ने कंधे से कंधा मिलाकर टीम भावना से काम किया तो नामुमकिन लगने वाला काम भी आसान होता चला गया।

प्रदेश के 15 जिलों के 17 शहरों में बनाएगा आवासन मंडल फ्लैट और विजाल



स्वायत्त शासन मंत्री शान्ति धारीवाल 1 मार्च को करेंगे विभिन्न योजनाओं का शुभारंभ

परिष्कार पत्रिका जयपुर। नगरीय विकास एवं स्वायत्त शासन मंत्री शान्ति धारीवाल, प्रमुख शासन सचिव कुंजीलाल मीणा और आवासन आयुक्त पवन अरोड़ा आगामी 1 मार्च को प्रदेश के 15 जिलों के 17 शहरों में लगभग 4300 फ्लैट और विलास के लिए विभिन्न आवासीय योजनाएं लॉन्च करेंगे। आवासन आयुक्त पवन अरोड़ा ने पिछले दिनों संबंधित अधिकारियों के साथ बैठक कर योजनाओं के संक्षेप में अंतिम तैयारियों की समीक्षा की थी। उन्होंने बताया कि आवासीय योजनाओं से जुड़ी सभी तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। योजनाओं से जुड़ी बुकलेट और प्रकाशन सामग्री का कार्य अंतिम दौर में चल रहा है। अरोड़ा ने बताया कि सबसे ज्यादा आवास जयपुर के प्रताप नगर सेक्टर 22, 23, 26 और 28 में कुल 1332 और जोधपुर

## कॉलेज शिक्षा आयुक्तालय ने अध्ययनरत विद्यार्थियों से छात्रवृत्ति के ऑफ लाईन आवेदन आमंत्रित किए

विद्यार्थी 28 फरवरी तक कर सकते हैं आवेदन जमा

परिष्कार पत्रिका जयपुर। आयुक्तालय कॉलेज शिक्षा ने सत्र 2022-23 के लिए समस्त राजकीय एवं मान्यता प्राप्त अराजकीय महाविद्यालय, विश्वविद्यालय में अध्ययनरत विद्यार्थियों से छात्रवृत्ति के लिए ऑफलाइन आवेदन पत्र आमंत्रित किए हैं। अध्ययनरत विद्यार्थी 28 फरवरी सांय 5 बजे तक सम्बंधित शिक्षण संस्थान में आवेदन पत्र जमा करा सकते हैं। शिक्षण संस्थान प्रथम 10 मार्च, सांय 5 बजे तक आवेदन पत्र मय सॉफ्ट कॉपी आयुक्तालय कॉलेज शिक्षा, जयपुर में जमा करवा सकते हैं।

इन छात्रवृत्तियों के लिए किए आवेदन आमंत्रित: आवश्यकता एवं योग्यता, महिला योग्यता, उर्दू, शोध, मुक्त राज्य कर्मचारियों के बच्चों को देय, ललित कला, राजस्थान के पूर्व सैनिकों की प्रतिभावाण पुत्रियों को देय, भारत पाक व चीन युद्ध में मृतक/अपंग सैनिकों के बच्चों/ उनकी विधवाओं को देय, कारगिल कार्यवाही में शहीद सैनिकों के आश्रितों को देय, मिलिट्री देहरादून और स्वतंत्रता सैनानियों के बच्चों को देय श्रेणी में छात्रवृत्ति के लिए आवेदन कर सकते हैं। आयुक्तालय, कॉलेज शिक्षा की मुख्य लेखाधिकारी डॉ ललिता शर्मा ने बताया कि वे नियमित अध्ययनरत विद्यार्थी जो छात्रावास में रहते हैं, छात्रावास में प्रवेश का प्रमाण पत्र, मूल फीस रसीद, निवास करने की तिथि आदि छात्रावास वार्डन तथा संस्था प्रधान से प्रति हस्ताक्षर करवाकर आवेदन पत्र के साथ संलग्न करनी होगी। छात्रावास के विद्यार्थियों को जनआधार व आधार कार्ड की छात्रा प्रति भी आवश्यक रूप से संलग्न करनी होगी। उन्होंने बताया कि आवेदक विद्यार्थी तथा शिक्षण संस्था प्रधान इस बात का विशेष

ध्यान रखें कि आवेदन पत्र पूर्ण रूप से भरकर आवश्यक सत्यापित दस्तावेज के साथ आयुक्तालय, कॉलेज शिक्षा जयपुर में व्यक्तिगत जमा हो। उल्लेखित हैं कि नवीनीकरण छात्रवृत्ति फॉर्म उन्हीं विद्यार्थियों के अयोधित किए जायेंगे, जिनको गत वर्ष छात्रवृत्ति मिली हो तथा निर्धारित अंकों के साथ परीक्षा उत्तीर्ण की हो। छात्रवृत्ति आवेदन फॉर्म व इन छात्रवृत्तियों से संबंधित नियम एवं शर्तों की सभी जानकारी विभाग की वेबसाइट के ऑनलाइन स्कॉलरशिप लिंक पर उपलब्ध है।

जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा जोन-12 गाम खोरा-बिसल में दीवान नगर-08 विस्तार में सेटबैक को कवर कर रोड सीमाओं में बालकानियां निकालते हुए गंभीर प्रकृति के निर्माणधीन 40 इन्फ्लेक्सेसों के अवैध निर्माणों को ध्वस्त किया गया। मुख्य नियंत्रक प्रवर्तन रघुवीर सैनी ने बताया कि जोन-12 के क्षेत्राधिकार अधिकार में अवस्थित गाम खोरा-बिसल में खसरा नं 224, 225, 226, 227, 228, 229/700, 230/604, 231/232 से 233 करीब 07 बीघा कृषि भूमि पर जेडीए की बिना अनुमति व स्वीकृति के बिना भू-रूपान्तरण करवाये दिवान नगर-8 विस्तार के नाम से कृषि भूमि पर नवीन अवैध कॉलोनी बने के लिए बनाई जा रही गैवल सडकें, बाउण्ड्रीवाल अन्य व निर्माण को प्रारंभिक स्तर पर ही 30/05/2022 को सामूहिक अभियान का आयोजन कर जेसीबी मशीन की सहायता से पूर्ण रूप से ध्वस्तोकरण किया गया था। इसे जिविका की वेबसाइट पर भी अपडेट किया हुआ है। दिनांक 02/02/2023 को प्रमुख दैनिक समाचार-पत्र दैनिक भास्कर में प्रकाशित खबर पर पुनः मौका निरीक्षण करवाया गया। जोन उपयुक्त के स्तर पर पूर्व में ध्वस्त की गई अवैध कॉलोनी का नियमन होना व उक्त मौके पर बिस्वर्दों द्वारा व्यावसायिक प्रयोजनार्थ संपूर्ण सेटबैक कवर कर रोड सीमाओं में करीब 3.3 फीट बालकानियां निकालते हुए प्रारंभिक स्तर पर 40 इन्फ्लेक्सेसों का निर्माणधीन होना पाये जाने पर 11/2/2023 को संबंधित बिस्वर्दों को धारा 32.33 के 03 नोटिस जारी कर अवैध निर्माण हटाने हेतु पाबंद किया गया था।

## जेडीए ने जोन 12 में ग्राम खोरा-बिसल में अवैध निर्माणों को ध्वस्त किया

परिष्कार पत्रिका जयपुर। जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा जोन-12 गाम खोरा-बिसल में दीवान नगर-08 विस्तार में सेटबैक को कवर कर रोड सीमाओं में बालकानियां निकालते हुए गंभीर प्रकृति के निर्माणधीन 40 इन्फ्लेक्सेसों के अवैध निर्माणों को ध्वस्त किया गया। मुख्य नियंत्रक प्रवर्तन रघुवीर सैनी ने बताया कि जोन-12 के क्षेत्राधिकार अधिकार में अवस्थित गाम खोरा-बिसल में खसरा नं 224, 225, 226, 227, 228, 229/700, 230/604, 231/232 से 233 करीब 07 बीघा कृषि भूमि पर जेडीए की बिना अनुमति व स्वीकृति के बिना भू-रूपान्तरण करवाये दिवान नगर-8 विस्तार के नाम से कृषि भूमि पर नवीन अवैध कॉलोनी बने के लिए बनाई जा रही गैवल सडकें, बाउण्ड्रीवाल अन्य व निर्माण को प्रारंभिक स्तर पर ही 30/05/2022 को सामूहिक अभियान का आयोजन कर जेसीबी मशीन की सहायता से पूर्ण रूप से ध्वस्तोकरण किया गया था। इसे जिविका की वेबसाइट पर भी अपडेट किया हुआ है। दिनांक 02/02/2023 को प्रमुख दैनिक समाचार-पत्र दैनिक भास्कर में प्रकाशित खबर पर पुनः मौका निरीक्षण करवाया गया। जोन उपयुक्त के स्तर पर पूर्व में ध्वस्त की गई अवैध कॉलोनी का नियमन होना व उक्त मौके पर बिस्वर्दों द्वारा व्यावसायिक प्रयोजनार्थ संपूर्ण सेटबैक कवर कर रोड सीमाओं में करीब 3.3 फीट बालकानियां निकालते हुए प्रारंभिक स्तर पर 40 इन्फ्लेक्सेसों का निर्माणधीन होना पाये जाने पर 11/2/2023 को संबंधित बिस्वर्दों को धारा 32.33 के 03 नोटिस जारी कर अवैध निर्माण हटाने हेतु पाबंद किया गया था।



कैथलीनो आई फाउंडेशन, सीके बिड़ला हॉस्पिटल, दर्शित आई हॉस्पिटल और स्माईल डेंटल क्लिनिक ने किया आयोजन

## निःशुल्क चिकित्सा परामर्श शिविर का आयोजन



केबीनेट मंत्री प्रतापसिंह खाचरियावास ने किया शुभारंभ

परिष्कार पत्रिका जयपुर। कैथलीनो आई फाउंडेशन, सीके बिड़ला हॉस्पिटल, दर्शित आई हॉस्पिटल और स्माईल डेंटल क्लिनिक के संयुक्त तत्त्वधान में धुलेश्वर गार्डन जयपुर में निःशुल्क चिकित्सा परामर्श शिविर का आयोजन किया गया। शिविर के मुख्य अतिथि केबीनेट मंत्री प्रतापसिंह खाचरियावास ने दीप प्रज्वलन के साथ शिविर का शुभारंभ किया। उन्होंने सभी डॉक्टरों और आयोजनकर्ताओं को इस पवन कार्य के लिए बहुत शुभकामनाएं दीं। निःशुल्क चिकित्सा शिविर के आयोजन से स्थानीय लोगों के साथ-साथ सभी को इसका लाभ मिलेगा। उन्होंने उपस्थित सभी मरीजों को भी जल्द स्वस्थ होने की कामना की।

स्थानीय डिस्पेंसरी के डॉक्टरों ने मरीजों मौसमी बीमारियों का इलाज किया और निःशुल्क दवाईयां वितरित कीं। कैथलीनो ने बताया कि इस अवसर पर डॉ सुशीला चौधरी एमओआईसी, कविता एएनएम, स्वाती शर्मा फार्मासिस्ट, सुमन पीएचएम, जगदीश शर्मा एल टी, सीमा, पुरुषोत्तम नर्सिंग, डॉ रोहन ओर्था, डॉ राहुल कार्डियोलॉजिस्ट, डायना कौशिक अध्यक्ष गुआ एसोसिएशन, डॉ गौरांगी लावनिया एण्डोस्ट्रिस्ट, डॉ अनुज लावनिया ओर्थोडोस्ट्रिस्ट सहित परिष्कार पत्रिका से प्रधान संपादक हेमलता किरार रविशंह किरार उपस्थित थे। इस अवसर पर पिंकी गोवर, डायना कौशिक, अशोक शर्मा, ब्रिजेश कुमार सहित गणमान्यों ने शिविर की व्यवस्था को व्यवस्थित किया।



कैथलीनो आई फाउंडेशन के फाउंडर अध्यक्ष माईकल कैथलीनो ने बताया कि निःशुल्क चिकित्सा शिविर में सीके बिड़ला हॉस्पिटल के डॉक्टरों ने बीपी, शुगर की जांच की और उपचार के लिए परामर्श दिए। दृष्टि आई हॉस्पिटल के डॉक्टरों ने सभी मरीजों की आंखों की जांच की और आवश्यकता अनुसार शिविर में ही नजर के चस्में दिए जिन्हें पाकर आंखों के मरीजों को काफी खुशी मिली। स्माईल डेंटल क्लिनिक ने सभी मरीजों के दांतों की निःशुल्क जांच की और उन्हें सवाधानियों के लिए परामर्श दिया। निःशुल्क चिकित्सा शिविर में

**A.S. MEMORIAL Sec. School**  
58, Shanti Nagar, N.B.C. Road Jaipur 6  
Mob. 9549036888

**Day Boarding**  
**English Medium**

**Ankit Singh**  
Director

**Your Childs Journey to a Great Future begins here :**  
Experience Teaching Staff, Spoken English Classes, Personality Development, Memory Tips, Study By Projectors, Sparate Furniture for every Student, On every Saturday there are Activities, Classes of Yoga, Games of Spelling, Meaning and Interaction with all the Student in English Language, Hygienic and Friendly Environment for Students and Personal Attention is given, Big and Airy Classrooms, Conveyance Facility for every Area.

प्रकाशन के लिए अपने संदेश भेजें या मेल करें - संपादक, परिष्कार पत्रिका, रजि. कार्यालय : प्लॉट नं. 89, संतोषनगर, अजमेर रोड, जयपुर-6 ब्रांच ऑफिस : प्लॉट नं 2, प्लॉट नं 36 भैरव नगर, ईएसआई के पास, हटवाड़ा रोड, जयपुर-06 मो : 9314407796, 9351311820





## वार्षिकोत्सव एवं विदाई समारोह इंकार 2023 का आयोजन

ज्ञानदीप सीनियर सैकेंडरी स्कूल देवी नगर में आयोजित हुआ कार्यक्रम



परिष्कार पत्रिका जयपुर। गोविन्द नगर देवी नगर स्थित ज्ञानदीप सीनियर सैकेंडरी विद्यालय में वार्षिकोत्सव और विदाई समारोह इंकार 2023 का आयोजन हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि अनिल शर्मा प्रदेशाध्यक्ष स्कूल शिक्षा परिवार राजस्थान व आर्टिस्ट सलाहकार परिषद सदस्य राजस्थान सरकार थे। विशिष्ट अतिथि नवल बगडिया समाजसेवी जयपुर, हनीफ शेख प्रोफेसर आर्यन कॉलेजनायडर दूधू थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता नाथूलाल गुर्जर संस्थापक ज्ञानदीप स्कूल जयपुर थे।

सभी अतिथियों ने मां सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर कार्यक्रम की शुरुआत की। विद्यालय के निदेशक गोपाल लाल गुर्जर ने विद्यालय परिवार की ओर से सभी अतिथियों का स्वागत किया और उन्हें स्मृति चिन्ह भेंट किया। विद्यालय के विद्यार्थियों ने शानदार मनमोहक प्रस्तुतियों से सभी का मन मोह लिया। कार्यक्रम में विद्यार्थियों और अध्यापकों के साथ बड़ी संख्या में अभिवादन भी मौजूद थे। विद्यालय के निदेशक गोपाल लाल गुर्जर, प्रधानाचार्या ममता नेकाड़ी, उप प्रधानाचार्या मन्ना लाल प्रजापत, सचिव शाहरुख खान सहित कार्यक्रम संयोजक मीनाक्षी जांगी, कीर्ती माथुर, मंजु शर्मा, पूजा शेखावत, रोहित नेकाड, मदन मेहरा, दिलराज कंवर ने कार्यक्रम का सफल आयोजन किया। इस अवसर पर अतिथियों ने सभी प्रतिभागियों को माला पहनाकर और स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया।

## जैन विश्व भारती संस्थान में नाटक, आशु भाषण एवं पोस्टर-पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन

परिष्कार पत्रिका लाडनू। जैन विश्वभारती संस्थान में आयोजित की जा रही पांच दिवसीय सांस्कृतिक प्रतियोगिताओं में दूसरे दिवस नाटक आशु भाषण एवं पोस्टर-पेंटिंग प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया।

कार्यक्रम में सांस्कृतिक सचिव डा अमिता जैन ने कहा कि विद्यार्थी को अपने अंदर छिपी हुई प्रतिभा को उभारने का अवसर प्रतियोगिता से मिलता है। इनसे विद्यार्थी का सर्वांगीण विकास भी संभव होता है। नाटक प्रतियोगिता में 50, आशु भाषण प्रतियोगिता में 30, पोस्टर



पेंटिंग प्रतियोगिता में 21 प्रतिभागियों ने भाग लिया। नाटक प्रतियोगिता के निर्णायक प्रो रेखा तिवारी, डॉ स्वच्छंदी सारंगी, आशु भाषण प्रतियोगिता के निर्णायक डॉ गिरिराज भोजक, डॉ बलवीर सिंह, प्रवेश सोनी और पोस्टर पेंटिंग प्रतियोगिता के निर्णायक डॉ मनीष भटनागर, डॉ मनीषा जैन, खुशाल जाजिद रहे। कार्यक्रम के प्रारंभ में निर्णायकों को पुष्पगुच्छ भेंट करके सम्मान किया गया।



अंत में डॉ लिपि जैन ने धन्यवाद ज्ञापन किया। कार्यक्रम का संचालन मोनिका जोशी ने किया। कार्यक्रम में संस्थान के सभ्य संकाय सदस्य और विद्यार्थी उपस्थित रहे।

## कमेटी का गठन ! अन्तरराष्ट्रीय महिला दिवस पर कार्यक्रम

परिष्कार पत्रिका अजमेर। हिंदू सेवा दल की बैठक का आयोजन दल के अध्यक्ष आर के महावर की अध्यक्षता में गांधी भवन परिसर में गुरुवार को आयोजित की गई। प्रवक्ता राजेंद्र गांधी ने बताया कि 12 मार्च को सृष्टि के देवता होने वाले अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के आयोजन के संबंध में चर्चा की गई। साथ ही इस अवसर पर विभिन्न क्षेत्रों में उद्वेगनीय कार्य करने वाली महिलाओं का महारानी लक्ष्मीबाई राष्ट्रीय पुरस्कार से सम्मान करने हेतु प्राप्त प्रतियों में से चयन करने हेतु कमेटी का गठन किया गया। जिसमें वनिता जेमान, नेहा भाटी, आभा भारद्वाज, नीलम मंजू, ऋषिका महर्षि, रेखा जैन, अरुणा



मुख्यमंत्री बाल गोपाल योजना कक्षा, भारतीय श्रीवास्तव, मीना सक्सेना को शामिल किया गया है। कमेटी सम्मानित होने वाली महिलाओं का उनके कार्य के हिसाब से चयन करेगी। शीघ्र ही अन्य कमेटीयों का गठन कर कार्यक्रम की रूपरेखा बनाई जाएगी। इस अवसर पर निष्ठी जैन, आभा गांधी,

मुख्यमंत्री बाल गोपाल योजना

## 69 लाख से अधिक बच्चों को मिल रहा है पौष्टिक दूध, दूध पीकर हष्ट-पुष्ट हो रहे नौनिहाल

परिष्कार पत्रिका जयपुर। बच्चों के बेहतर स्वास्थ्य और समृद्धि विकास के लिए राज्य सरकार द्वारा मुख्यमंत्री बाल गोपाल योजना शुरू की गई है। योजना के तहत सरकारी स्कूलों में पढ़ने वाले कक्षा 1 से 8 के बच्चों को समाह में 2 दिन पौष्टिक दूध दिया जा रहा है। राज्य सरकार को इस पहल से बच्चों में कुपोषण की समस्या का समाधान होगा तथा उनका समृद्धि शारीरिक एवं मानसिक विकास सुनिश्चित किया जा सकेगा। मुख्यमंत्री अशोक

गहलोत द्वारा मिड डे मील योजना में पौष्टिकता सुधार की दृष्टि से नवम्बर-2022 में मुख्यमंत्री बाल गोपाल योजना का शुभारंभ किया गया। योजना के माध्यम से राजकीय विद्यालयों, संस्कृत विद्यालयों एवं मदरसों में विद्यार्थियों को समाह में दो दिन दूध उपलब्ध कराया जा रहा है। इससे प्रदेश के नौनिहालों हष्ट-पुष्ट होंगे एवं भावी कर्णधारों का मानसिक विकास भी हो सकेगा। 69 लाख 22 हजार विद्यार्थियों को मिल रहा निःशुल्क दूध योजना के अंतर्गत राजकीय विद्यालयों में अध्ययनरत कक्षा एक से आठवीं तक के करीब 69 लाख 22 हजार बच्चों को मिल्क पाउडर से तैयार दूध समाह में दो दिन बुधवार एवं शुक्रवार को उपलब्ध कराया जा रहा है। जिसमें कक्षा एक से 5 तक के विद्यार्थियों को 15 ग्राम पाउडर मिल्क से 150 मिली तैयार दूध एवं कक्षा 6 से 8 तक के विद्यार्थियों को 20 ग्राम पाउडर मिल्क से 200 मिली तैयार दूध चीनी मिला कर पीने के लिए उपलब्ध कराया जा रहा है।

## विषाणुओं के संकट से बचने हेतु शिवारात्रि पर एकत्रित आंका धतूरा नीम विल्व पत्तों को होली में दहन करें : यश

परिष्कार पत्रिका जयपुर। शिवारात्रि पर्व ऋतु अनुसार औषधीय चिकित्सकीय कल्याणकारी संदेश देता है कि ऋतु परिवर्तन में वायरल प्राणियों को दूर करने हेतु एकत्रित आंका धतूरा नीम विल्व पत्तों को होली दहन बने हबन हो विषाणुओं का दमन करें। महाकथन ओम्नाश्रय सेवाधाम में महाशिवारात्रि पर्व पर आयोजित कार्यक्रम में यज्ञ के वृहमा वैदिक चिंतक और ओम्नाश्रय संचालक यशपाल यश ने व्याक किए। यश ने कहा कि जैसे स्वामी दयानंद सरस्वती ने शिवलिंग पर चढ़े घूहे को प्रसाद खाते देख ईश्वर के सच्चे स्वरूप का ज्ञान प्राप्त कर दुनिया को शिव की तरह कल्याण मार्ग दिखायी वैसे ही आज



आमजन को अंधविश्वासों से राह दिखाने हेतु संकल्पित होना होगा। यश ने निराश्रित जनों की सेवा को सच्चे शिवों की पूजा बताते हुए इसे परम सुख शांति और आनंद का कर्म कहा। यज्ञ के मुख्य यजमान संजय गुप्ता सी ए एवं डॉ सीमा

## कैथलीनों आई फाउंडेशन ने किए जरूरतमंदों को राशन किट वितरित



परिष्कार पत्रिका जयपुर। कैथलीनों आई फाउंडेशन द्वारा लगातार पिछले दो वर्षों से कोरोना वेलफेयर में गरीब परिवारों को राशन सामग्री वितरित की गयी। इस अवसर पर मुख्य अतिथि जॉन रॉबिन्सन, हेमलता किरार सहित गणमान्य अतिथियों ने जरूरतमंद परिवारों को सूखी राशन सामग्री वितरित की। इस सूखी राशन सामग्री वितरण समारोह में कैथलीनों आई फाउंडेशन के डायरेक्टर माईकल

## विजय लक्ष्मी स्कूल में सत्संग प्रवचन एवं भजन संकीर्तन का आयोजन



परिष्कार पत्रिका जयपुर। विजय लक्ष्मी सीनियर सैकेंडरी स्कूल भांकोटा जयपुर में तीन दिवसीय सत्संग प्रवचन एवं भजन संकीर्तन का आयोजन किया गया। विद्यालय के निदेशक राजेश वर्मा ने बताया कि दिव्य ज्योति जागति संस्थान की ओर से सत्संग प्रवचन एवं भजन संकीर्तन का तीन दिवसीय कार्यक्रम में सभी भक्तों ने भरपूर आनंद लिया। विद्यालय परिवार की ओर से समय समय पर इस तरह के कार्यक्रम आयोजित किए जाते हैं जिनका स्थानीय निवासियों को भरपूर लाभ मिलता है। कार्यक्रम में बड़ी संख्या में महिलाओं और पुरुषों ने भाग लिया।

## धानका समाज का आठवां सामूहिक विवाह सम्मेलन 12 मार्च को

परिष्कार पत्रिका जयपुर। प्रांतीय धानका जनजाति विकास परिषद के तत्वावधान में आठवां सामूहिक विवाह सम्मेलन 12 मार्च 2023 को आयोजित किया जाएगा। विवाह सम्मेलन में भाग लेने वाले जोड़ों में युवक युवतियों से 2100 रूपय रजिस्ट्रेशन शुल्क और 9000 रूपय विवाह शुल्क के रूप में लिया जाएगा। विवाह सम्मेलन में विवाह पूर्ण रूप से सामाजिक रीति-रिवाजों से कराया जाएगा। बारात के लिए घोड़ी बैंड की व्यवस्था परिषद के द्वारा की जाएगी। संस्था की ओर से जोड़ों को दाम्पत्य जीवन की शुरुआत के लिए आवश्यक सामान उपलब्ध कराए जाएंगे। विवाह के लिए वर की उम्र 21 वर्ष और वधु की उम्र 18 वर्ष होनी अनिवार्य है इसके लिए उन्हें आवश्यक दस्तावेज जमा कराना होगा।

## विभिन्न प्रतियोगिताओं के हिंदी पुस्तक का प्रकाशन किया

परिष्कार पत्रिका जयपुर। प्रताप नगर निवासी माध्यमिक शिक्षा व्याख्याता माया पटेलवाल ने बताया कि अतिरिक्त प्रोफेसर, कॉलेज व्याख्याता, राजस्थान स्कूल व्याख्याता, वरिष्ठ अध्यापक, तृतीय श्रेणी अध्यापक, राजस्थान पुलिस, ग्रामसेवक, सीनियर सैकेंडरी स्तर व स्नातक स्तर आदि प्रतियोगी परीक्षाओं में निश्चित सफलता के लिए सरसा पब्लिकेशन द्वारा प्रकाशित पुस्तकों का अध्ययन करें। इसके माध्यम से निश्चित सफलता मिलेगी। उन्होंने बताया कि इस पुस्तक के तीनों लेखक शिम्भूदयाल सैनी व्याख्याता माध्यमिक शिक्षा, माया पटेलवाल व्याख्याता माध्यमिक शिक्षा और कैलाश नागौरी वरीष्ठ अध्यापक ने अथक प्रयासों से विद्यार्थियों को प्रतियोगिता में सफलता के लिए प्रकाशन किया है। उन्होंने बताया कि इस पुस्तक को मंगवाने के लिए या अधिक जानकारी के लिए या फिर प्रतियोगिताओं के बारे में विस्तार से जानकारी के लिए इन नम्बर पर 9950444722, 9785729786, 9660669988 सम्पर्क किया जा सकता है।

## कुष्ठ निवारण परखवाड़े का समापन और ऋषि दयानंद जयंती

## कुष्ठ में अंधविश्वासों जादू टोने की जगह चिकित्सा अपनाने हेतु नाटक का मंचन



परिष्कार पत्रिका जयपुर। रामपुरा रोड स्थित सैनी नर्सिंग कॉलेज के संस्कार भवन में ऋषि दयानंद की दूसरी जन्म शताब्दी समारोह तथा कुष्ठ निवारण परखवाड़े का समापन हुआ।

खस बात यह रही कि छात्र छात्राओं ने कुष्ठ रोगियों को डाइ फूंक जादू टोना टोटका आदि अंधविश्वासों से बचकर चिकित्सा प्राप्त करने का संदेश देता हुआ नाटक मंचन किया। जिसमें ज्योति, सुखदेव वैनीवाल, सौरभ सिंह, लोकेश सैनी, आयुष बैय्या तथा

## शिवाजी व्यायामशाला ने मनाई शिवाजी जयंति

परिष्कार पत्रिका जयपुर। शिवाजी जयंति के अवसर पर घाटगेट में शिवाजी व्यायामशाला ने कार्यक्रम का आयोजन किया जिसमें विभिन्न व्यायामशाला के युवा खिलाड़ियों ने शानदार प्रदर्शन किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि बलवंत व्यायामशाला के संचालक सुमेर सिंह राठौड़ और वार्ड पार्षद सुनील दत्ता थे। विभिन्न व्यायामशाला के खिलाड़ियों ने बॉक्सिंग, वुडू, लाठी बाजी, मार्शल आर्ट, चक्र का प्रदर्शन किया। इस अवसर पर शिवाजी व्यायामशाला के संचालक नानगराम मावर और सहसंचालक रमेश डाबी ने सभी अतिथियों का सम्मान किया। कार्यक्रम में प्रदर्शन करने वाले सभी खिलाड़ियों को मेडल और स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर सुभाष व्यायामशाला के उपसंचालक सहित सभी पदाधिकारियों ने घाटगेट में शिवाजी



व्यायामशाला के संचालक नानगराम मावर का चुनडी का चिन्ह देकर सम्मानित किया और शुभकामनाएं दीं। उन्होंने सभी का साफा, माला पहनाकर और स्मृति आभार प्रकट किया।

## आदिश्री महिला एवं बाल विकास संस्था ने किया नारी शक्ति सम्मान समारोह आयोजित

परिष्कार पत्रिका जयपुर। आदिश्री महिला एवं बाल विकास संस्था द्वारा नारीशक्ति सम्मान समारोह एवं नखराली बीदणी सीजन-2 कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसके मुख्य अतिथि ममता शर्मा जीए बसंत जैन, व दिल्ली से सेलेब्रिटी गेस्ट डॉ मोनिका सेठ रही और डॉ मोनिका सेठ ने संस्था की फाउंडर सौम्या उपाध्याय जी को भी एमएस इवेंट की ओर से काउन व श्रेष्ठ पहचान सम्मान किया। कार्यक्रम में लगभग 100 ऐसी महिलाओं का सम्मान किया गया जो अपने-अपने क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य कर रही हैं।



इस अवसर पर आदिश्री महिला एवं बाल विकास संस्था की फाउंडर सौम्या उपाध्याय ने कहा कि इस देश के विकास में महिलाओं ने अपनी एक अलग भूमिका निभाई है, देश में लक्ष्मीबाई जैसी कई श्रीवास्तव, अमृता, आकाश गौतम, वरुण शर्मा, हिमांशु शर्मा, मेहुल शर्मा, रिताका शर्मा, अरुणा उपाध्याय, पिंकी शर्मा, मधु शर्मा, विनीता शर्मा, नंदिनी सोनी, अनीता कक्कर आदि सदस्य मौजूद रहे।

## परिष्कार पत्रिका परिवार के पाठकों को हार्दिक शुभकामनाएं

<p><b>सभी सम्मानीय पाठकों को हार्दिक शुभकामनाएं</b></p> <p>डॉ मूलवंद आर्य एवं शारदा देवी सेवा निवृत्त प्राचार्य, प्लॉट नं 31, जेपी नगर, नांका मंदार, अजमेर राजस्थान</p>	<p><b>दोलत सिंह सोलंकी एवं नीशा देवी</b> प्लॉट नं 38/4/99, दिव्य नगर, लंकामुडी तहसील नगर जयपुर में 7877426883</p>
<p><b>चन्द प्रकाश सोलंकी-मीना सोलंकी</b> 125, ख्याम नगर विस्तार, प्रकाश टैट हाउस के पास, वैनाड रोड, जयपुर 12</p>	<p><b>सरोज वर्मा एवं रामप्रसाद वर्मा</b> सेवानिवृत्त वरीष्ठ बैंक पबंधक सी/2/46, किरावट गांधीपथ जयपुर</p>
<p><b>सुरा चंद डबला एवं आशा देवी डबला</b> 14/2 गिंदीपट्टी, राकड़ी, सोडाला जयपुर</p>	<p><b>सभी पाठकों को हार्दिक शुभकामनाएं</b> एमएल जितेंद्र समज सेवी 23 एवं 54 तहसील नगर, हनुमान रोड, इंदरबाई के सामने जयपुर 6 में 9001792809</p>
<p><b>सभी पाठकों को हार्दिक शुभकामनाएं</b> बाबूलाल किरार समज सेवी 324, देवी नगर, न्यू सांगनेर रोड, जयपुर राजस्थान 302019 में 9461500244</p>	

**Devenia Diagnostic Center**  
5, Sundar Nagar, Iskon Temple Road, Mansarovar, Jaipur

अब पैथोलोजी एवं हृदय संबंधी तकलीफों के निवारण के लिए आपके परिचाय में उपलब्ध हैं।

वरीष्ठ चिकित्सक डॉ सोनिया गर्ग एवं डॉ देवेन्द्र गर्ग

होम विजिट फेरेलिट्टी उपलब्ध

प्लॉट नं. 5, सुन्दर नगर, इस्कॉन टेंपल रोड, मानसरोवर जयपुर मो : 9891257967

Reg. No. : 248/81  
Imran Ali (Administrator)  
8852009000, 9351780937

**Sanjay Memorial Sr. Sec. School**  
17, Janta Nagar, Sodala, Jaipur-302006  
Play Group to XIth [Hindi/ English Medium]

**Admission Open**

विशेषज्ञताएं : विज्ञान, वाणिज्य एवं कला में हिन्दी एवं अंग्रेजी माध्यम में प्रवेश, विज्ञान कम्प्यूटर एवं गृह विज्ञान की विशेष प्रयोगशाला, बोर्ड कक्षाओं में अनुभवी शिक्षकों द्वारा विशेष तैयारी, कम्पोजर विद्यार्थियों के लिए विशेष तैयारी, सभी नए प्रवेश लेने वाली विद्यार्थियों के लिए एन्यू प्रीफ़रेंस, स्पॉट्स विद्यार्थियों एवं दिव्यांग विद्यार्थियों के लिए फीस में विशेष छूट, पिछले 40 वर्षों से सभी बोर्ड कक्षाओं का 100 प्रतिशत परिणाम

**परिष्कार पत्रिका परिवार के सभी पाठकों को सहयोग के लिए हार्दिक शुभकामनाएं**

आप सभी के परिवार में हर्षोल्लास और आनंद रहे ऐसी शुभ और मंगल कामनाओं के साथ।

सम्मानीय सदस्य गुरुप्रसाद खनगवाल जीएन टेलर्स नाहरी का नाका शास्त्री नगर जयपुर, तेजाराम धानका बनीपार्क, उमेशचंकर खनगवाल-जगदम्बा कॉलोनी विद्याधर नगर, महेन्द्र सोलंकी-भुमिया बसती शास्त्री नगर, चन्द्र प्रकाश सोलंकी-खामनगर विस्तार बैनाड रोड जयपुर, रामप्रसाद टांक-नेहरू नगर बनीपार्क, दीपक कुमार खनगवाल-नेहरूनगर पानीपथ जयपुर, मोहन लाल खनगवाल-संतोष नगर जयपुर, बाबूलाल किरार-देवी नगर न्यू सांगानेर रोड जयपुर, एम एल जितेंद्र-लक्ष्मी नगर जयपुर एवं

**परिष्कार पत्रिका परिवार**